

生命爵士暨特教育宣導

4

來自台中惠明親障者教養院的惠明西羅亞樂團成員呂文貴與林偉智受邀至本校利用鋼琴、長笛、小提琴、手風琴為我們演奏多首好聽的樂曲，感動了在場的所有師生，親覺障礙同時伴隨心智障礙的他們，眼睛看不到，又不會使用點字牆，完全藉助聽覺與觸覺，要比別人花更多的心血與時間努力練習，才能克服障礙，演奏出悅耳動聽的曲目，我們在為他們鼓掌的同時，也要學習尊重生命，並創造屬於自己的價值，遇到任何困難絕不輕言放棄。



幸福計畫

705 李亭頤

《小小鼓手》的主角呂岳駿他出生時因為腦瘤導致到視神經導致雙眼全盲，他比一般人需要面對更多的挑戰，他最大的敵人是自己，他採取了樂觀的態度面對自己的生命，年僅八歲，身體又患有障礙，但他並未放棄自己的夢想，努力的將夢想達成。而佔有先天優勢沒有殘缺的我，又有什麼夢想呢？其實我還沒什麼想法...但我知道沒有努力就不會有結果，唯有靠自己去努力才會有經驗，累積經驗自然就會漸漸成功的！！相信不久我會找到自己的夢想，而不是“妄想”。

影片最後發人省思之語「給人幸福就是幸福」讓我深刻體會我是一個幸福的人，因為我好手腳沒有什麼障礙，而且有能力幫助別人也是一種幸福、快樂。

701 謝宛宸

在《小小鼓手》這部紀錄片中，呂岳駿小弟弟因為長腦瘤導致到視神經，產生了視覺障礙。岳駿小弟弟和課本中的馬托一樣，他們都比一般人需要面對更多的挑戰，但他們不放棄自己，不被生命的缺陷打敗。每個人都有夢想，我的夢想是當歌手，我想我會努力從基本技巧練起，真正有實力之後再去規劃更遠的計畫與實踐步驟。我是一個幸福的人，我的身體沒有任何缺陷，家庭也很完整，我希望自己有能力成為給人幸福的人，因為「給人幸福就是幸福」。

註：《小小鼓手》沒有改編，沒有劇本，這是一次真實紀錄，紀錄了幫助一個雙眼失明的6歲小孩-呂岳駿成為鼓手，站上大舞台的圓夢計畫。透過權力州導演、鼓手總導、四分衛樂團和1000名熱情闊大的觀眾，分別用不同方式為岳駿帶來幸福的過程，證明了只要願意為他人付出微小幫助，便能深刻體會，給人幸福就是幸福。



特教周義賣活動

105/11/16～105/11/20的特教週義賣活動在幸福班與學習中心的老師帶領下，學生做了香氣十足的茶葉蛋、造型可愛的棉花糖、香濃好喝的珍珠奶茶、布丁奶茶、龍頭煮等美食進行義賣，感謝全校師生的熱情參與，也感謝學務處幫忙維持學生購買時的秩序，讓本次義賣活動圓滿達成。



幸臨福至

輔導專刊(第五期)

日本國際教育參訪之

見聞分享

校長陳寶慧

教育部在「國際教育白皮書」中提到：推廣國際教育在於扎根培育21世紀國際化人才，以國家認同、國際素養、全球責任感及全球競合能力為目標，而各校之推動需從課程發展與教學、國際交流、教師專業成長與學校國際化等四個面向進行。由此可見：在國際教育人才的培育過程中，中小學教育扮演關鍵性的角色。自桃園市政府教育局「資訊及國際教育科」成立後，旋即大力推動桃園市中小學的國際交流活動及經費挹注，本校有幸於104學年度上學期和大有國中及大商國中共同辦理桃園市三所國中第一屆國際教育，在為期六天五夜的日本教育參訪活動中，隨團帶領學生並參與此次深具意義的學習之旅，看見關西地區二所學校的教育方式、建築設施、辦學理念及日本風情文化。就此行之個人見聞及收穫在此與大家分享，也感謝家長會黃會長的陪同參訪。

(一) 整體風情文化

- 體會日本的「有禮」（行事步調緩慢、面露微笑謙卑有禮）無體（喜歡全家共浴，享受家庭溫馨安定氛圍）」的大和民族性格。
- 享受舒適乾淨清潔的空間，尤其是廁所的部分，提供衛生紙、溫水沖洗設備，街道及公園等也隨時皆能保持潔淨空間及環境，人民的生活素養從小扎根及落實推動。
- 對於物品的設計及包裝之用心，設計出的文創相關產品讓人愛不釋手，尊重各行各業的專業及推崇職人的社會地位，教育孩子需對自己有正確的工作信念及態度，認真及自重。
- 對於文物的保存，顯現其細緻與用心，無論是大阪天守閣的重新整建或相關資料館資料的收集，由下而上，民間團體的自發力量令人欣懌。
- HOMESTAY的親身體驗，讓孩子對「一期一會」的意義有更銳意的感動，藉著僅有的一次獨一無二的聚首與相會，學習感恩身邊時時為我們默默付出的親友師長，同時也學習感謝生命中每個不同時期有緣與我們共譜生命樂章的所有人。

(二) 學校教育交流

- 日本學校的師生對待來訪者非常謙恭有禮，活動及課程安排上，在在顯示其用心及細緻，並於活動後寄來交流相關活動之學生心得及感謝狀，相當貼心。
- 日本學校的學生雖個性上較為羞澀，對於主動打招呼及對話方面較為害羞，但藉由學校活動的帶領設計及道具協助，相互激盪之後的文化交流細緻流長。
- 日本學校的學生整體英語能力雖不若本團學生流暢，但仍倚賴所能進行校務簡報及在課程中交流互動，對此同學們應自我期勉，語文學習需更好，精求愈精，紮實將來的國際競爭能力。
- 本校同學的日語能力期勉再加強，國際交流需建立於一定的語言程度上，學校可朝向規劃相關的日語社團來努力，讓有興趣的同學，對於日語詞彙及會話可以提早學習及應用。
- 本校提供級班單槍、螢幕及電腦網路設備等資訊設備上，明顯較日本學校新穎及充足，對此，同學應珍惜及感恩，並善加利用相關學習設備以達個人升學及生涯規劃之目標。「讀萬卷書，行萬里路」，此行第一屆的日本國際教育參訪是個美麗的開端，不僅兼具知性也充滿感性，讓孩子藉由旅行的感動中增廣見聞及文化交流，期許第二屆的日本教育參訪活動能有更多幸福的親師生也能參與其中，讓國際教育能在開闊視野培養膽識中真正落實於寬廣的世界裡。

獲獎事蹟	刊登媒體	刊登日期
1 「為漢人參賽 他跑出第6名」	中時電子報	104.08.08
2 「麵包店送愛心 免費供體育班麵包」	北桃園有線電視台	104.10.02
3 「愛心麵包 喂了學生胃」	聯合報B2	104.10.06
4 「獅子會捐籃球 資助弱勢體育班」	北桃園有線電視台	104.10.08
5 「在地獅子會送愛心 捐運動用品助發展」	北健有線電視台	104.10.08
6 「幸福國中贈籃球拔河鞋」	自由時報A22	104.10.09
7 「幸福體育班狀經費 獅子會來幫忙」	聯合報B2	104.10.09
8 「獅子會捐贈百顆籃球 國中生 好幸福」	中時電子報	104.10.09
9 「特教生展長才 自製小吃校園熱銷」	北桃園有線電視台	104.11.19
10 「幸福國中特教專用 義賣實包容」	聯合報B2	104.11.21
11 「網球講人 生 教師許方春獲大獎」	自由時報A18	104.12.12
12 「我也會被排擠 教師繪本勉學生」	聯合報B2	104.12.12
13 「教亞斯伯格症生 教師看見自己」	中國時報B2	104.12.12
14 「童年遭排擠 教師繪畫本勉學生」	北桃園有線電視台	104.12.14
15 「幸福國中許方春老師 會出生命歷程」	中臺新聞	104.12.14

104學年度第一學期教職人員榮譽事蹟

項次	獲獎事蹟	參與人員	負責處室
1	桃園市104年度中招英語故事繪本劇作徵選榮獲全市第三名	許方春老師	教務處
2	本校通過桃園市104年度「杏壇新星」初選	洪于珺教師	教務處
3	榮獲104年度中小學與公(私)立幼兒園優良教育專業人員獎	高中玉主任	教務處
4	桃園市104體育育有功人員	吳俊賢老師	學務處
5	104學年度健康促進學校評鑑、榮獲國中組優等學校	張智組長及學務處團隊	學務處
6	104年度家庭教育評鑑特優	翁莘宜主任 凈珠遜組長	輔導室

103學年度下學期學生榮譽事蹟

項次	獲獎事蹟	參與人員	負責處室及指導老師
1	麗華科大舉辦之3D列印創意競賽，榮獲第二名佳績。	701陳嘉元、吳佳如 704李明珠	教務處 張覽婷組長
2	◎對打項目： 第一名：908阮德孟 908賴麗婕 第二名：908董一鶯 第三名：908李全 ◎品項項目： 807劉又瑄 第四名		學務處 張詠翔組長 林英豪老師
3	參加104年桃園市中小學運動會 - 1500公尺比賽榮獲第6名。	807張宗博	學務處 吳俊賢老師
4	桃園市104年主要委盃籃球錦標賽殿軍	籃球隊908 詹孟博等11位	學務處 吳俊賢老師
5	104年全國第八屆風城盃籃球錦標賽殿軍	籃球隊908 詹孟博等11位	學務處 吳俊賢老師
6	104年桃園市乙級中等學校女籃第三名	籃球隊908 詹孟博等11位	學務處 吳俊賢老師
7	獲頒104年台塑文物館品德教育實踐獎	905楊淑閔同學	學務處 劉曉清老師
8	第一名：908李永全 品項 第二名：908趙雅君 賴麗婕 第三名：908盧一鶯 807陳雲楓		張詠翔組長 林英豪老師



105/10/16輔導室所舉辦的親職教育講座邀請桃園市前副市長呂朝福先生到校分享「國中生教養問題」，會後還送每位家長一本書，讓到場聆聽的老師與家長受益良多。



我寫我自己

907 蔡巧薇

我最了解、也最不了解的，就是「自己」了。因為我雖然懂自己的想法、心境、但我畢竟是「當局者迷」，無法用客觀的角度描述我認識的自己。

父母從小就嚴格要求我的成績，所以我比別人更注重課業，因此能拿到不錯的成績。在班上同學的心中，我是排名第二的聰明，但在我感覺裡，我不比其他人在課業上來的聰明，只是因為領悶力好、又好強，簡單的東西可以花比別人少的時間理解，難的東西也不允許自己輕易放棄。所以可以有效率的唸書。

我認為我和一般的女生相比，是比較理性的，不會遇到一點小問題就崩潰，而是可以有條理的解決；和一般的男生相比，又感性了許多，遇到讓人感動的場面，很容易掉下眼淚。

我是一個姐姐，但我並不喜歡這個角色，還記得在小學時，我和妹妹一起搭公車回家，那時妹妹忘了帶錢，一直叫我幫她想辦法，自己卻在和同學聊天。回到家後，我將這件事告訴父母，沒想到爸爸回我：「她當然可以在旁邊聊天，要不然你這個姐姐幹嘛用的！」當下我真的既傷心又生氣！不只如此，甚至她搶了我的東西！父母卻要我讓給她，不然就把我痛罵一頓，讓我真的討厭姐姐這個角色。只有我自己一個人時，不管在哪裡，才是能讓我最放鬆的時刻。

我認為我雖然不是一個完美的人，但我很滿意自己的一切。雖然我對未來還是有些迷惘和有些不确定，這都是因為我認為我還不夠了解自己，但我相信在成長的路上，我一定可以更加了解自己，讓自己的目標更明確，思想更成熟，我期望未來的自己可以朝著目標前進，並達成目標，實現自己的夢想。

7年1班 翁慧婷

媽媽的手皮膚看起來老老、皺皺的，沒有紅通通的顏色，指甲必須剪很短，手上還有一些些的繭，不像我們的手那樣紅嫩，有時候還會因為做菜的關係手上多了很多傷口。媽媽的手摸起來冰冰的，自能摸到粗粗的又一顆顆的，那是水泡，因為做菜常常燙傷而起的水泡，在冬天也得洗菜，所以摸起來才會冰冰的而且非常粗糙，能摸到硬皮。

媽媽常常待在廚房裡忙東忙西的，可能已經鍛鍊出一雙不怕燙，切菜非常迅速的雙手了，還要接受在廚房裡遇到的磨練，為的是什麼？為了我們的三餐，為了要讓我們吃得健康、吃得飽。總之我想對媽媽說：媽咪真的很辛苦…謝謝媽咪為我們準備好吃的晚餐。

7年1班 簡翎聿

媽媽有一雙長了硬皮的腳，是因為小時候我常常生病要帶我跑醫院讓她的腳都磨出了繭，腳背上有許多浮出來的青筋，因為常穿布鞋的關係所以腳特別白，摸起來粗粗的，似乎都脫皮了，很難想像媽媽到底為了我們走了多少的路，她真的很辛苦，以前我的身體不好常常跑醫院，但她從來不喊苦，總是默默的為我們付出，所以我想對媽媽說：媽咪謝謝你，以後你老了我也要不求回報的陪在你身旁。



2



我寫我自己

906 許圓章

我知道很多事、了解很多人，也明白很多的道理，卻不那麼在乎自己。在假日出門時、去上學時，一定會先照一下鏡子、整理一下頭髮、調整一下心態，這就是認知自己的開始。

我心中的自己，可能不像愛因斯坦那麼努力，也可能不像阿姆斯壯般有強大腦袋的勇氣去踏上月球說著太空的美麗與秘密。我也不是單卡索，有著畫出各式神祕無止境的題材和使人摸不透的瘋狂思想。我可能只是一個在萬物中最平凡的小草，我這小草是無敵強風、巨人的踩踏、萬般的波折也不會輕易舉白旗的弱者。但我的心卻可以因為細小的事就容易融化，如棉花糖般，如遇上糖水的冰淇淋。曾經我為躺在公園中的小小身軀而感動，牠是這麼的幼小、水汪汪的一雙大眼，走著走著叫了一聲，牠是一隻剛出生的幼貓。我用我的雙手抱起牠，如是我生日般的喜悅。

我盼望有一天我能向更高遠的天空去探索更多的事物、充實我的人生。我為成為我自己而榮幸，我會愛自己，並去感受這世界的擁抱。



高中職到校宣導

學校於104年12月25日-105年1月8日期間邀請了壽山高中、新興高中、桃園高中、桃園農工、啓英高中等共10高中職到校宣導，藉由簡報、遊戲互動與畢業學長姐的分享，讓九年級的學生了解各個學校的特色，在選填志願時能有更明確、適性的方向。



幸福小品

捉到屬於自己的定位

從前從前，軍隊裡有個軍醫，他在軍隊中，每天要醫治上百個受傷士兵，但是他親眼看到，所醫好的士兵們，又打仗，又受傷，爾後又被抬進醫務室——最後終於死掉。他想：醫好的士兵們又一個一個死掉，茫然復茫然，既然他們都是死，那為什麼要醫他們呢？反正醫好他們，他們終究得死呀！」

苦思不得其解，無奈感頓生，於是乎辭掉了軍醫的工作，獨自進入深山，後來終有一天，他豁然地想到一件事情，於是又下山了，人們問他為甚麼，他說：「因為我是醫生。」

好答案！因為他是個醫生，醫生的職責就是醫生該做的事，每個人在不同的時間，都會有不同的定位，能夠在不同的角色轉換中，捉到屬於自己的定位，並且好好地守住自己的掌握，就值的鼓勵。

好書分享

705 江立楠

看完了《我叫阿醜》這本書，我覺得主角明月堅持寫作的精神讓我敬佩，明月左臉有一塊黑色胎記，所以不太敢出去玩，常常躲在書齋裡，因為只有書不會嘲笑她。大家都叫他「阿醜」，被排擠也無所謂。有一次明月陪媽媽去菜市場賣菜，遇到跟自己一樣有著黑色胎記的婦人，婦人的黑色胎記比明月還要大，大過半張臉。婦人告訴明月：「做自己喜歡的事，就會喜歡自己」。於是明月開始嘗試寫作，甚至把自己的朋友寫成武俠小說的女主角，一步一步的努力出版了一本書，成為作家。這本書告訴我們，一個人的面貌不代表一切，發自内心努力過生活，才能活出最美的自我。



沈芯蕊1989年生，臺灣雲林縣人。
《商業週刊》稱其「台灣版的諾貝爾和平獎」，
《時代雜誌》稱其「天堂掉落凡間的天使」。
《讀者文摘》評為「仁義風範人物」。
《天下雜誌》譽為「台灣史官」。
兩度獲總統教育獎、十大傑出青年、首度台大學生貢獻獎等多項殊榮。獲選「台灣百年代表人物」。



書名：《我叫阿醜》
作者：藍欣庭
出版社：培育文化

